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Hlavným zámerom stavebného zásahu do územia je zvýšenie bezpečnosti žiakov, ktorí
navštevujú ZŠ s MŠ Centrum I najmä v rannej a popoludňajšej špičke. Revitalizácia tejto
časti sídliska prinesie aj nové ihrisko ako atraktívnu zónu na trávenie voľného času.

Bezpečnejšie dochádzanie na školské vyučovanie

Cieľom stavebných prác je predovšetkým zvýšenie bezpečnosti v blízkosti ZŠ s MŠ Centrum I a
tiež zlepšenie podmienok pre zabezpečovania verejnej hromadnej dopravy. „Súčasťou prác je
vybudovanie tzv. obratiska pre autobusovú hromadnú dopravu v blízkosti základnej školy vrátane
novej bezpečnej autobusovej zastávky s prístreškom a chodníkom zo zámkovej dlažby, vedúcim
priamo do vstupu základnej školy,“ vysvetlil vedúci stavebného úradu Jozef Králik s tým, že doteraz
tzv. školský autobus deti vysádzal až na Kollárovej ulici.

Prístrešok na novej autobusovej zastávke bude mať zelenú strechu a bude aj osvetlený. Na
nástup a výstup budú zastávku využívať práve deti, dochádzajúce z rôznych častí mesta do základnej
školy.

Zhotoviteľ prác, ktorým je spoločnosť STRABAG, s. r. o., so samotnými prácami začne po osadení
dočasného dopravného značenia, teda v úvode júna. Celková hodnota prác presahuje 305-tisíc eur s
DPH, pričom mesto na ich realizáciu získalo nenávratné finančné zdroje v hodnote 261 231
eur s DPH z Programu Slovensko prostredníctvom Ministerstva dopravy Slovenskej
republiky ako sprostredkovateľského orgánu.

Podpora alternatívnych spôsobov dopravy

Na všetkých troch základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta sú už nainštalované
merače kvality ovzdušia, ktoré vďaka on-line reportingu nameraných údajov informujú rodičov,
ako aj pedagógov a vedenie škôl o kvalite ovzdušia v okolí vzdelávacích inštitúcií. Práve ten má byť
jedným z motivačných nástrojov, ktoré rodičov podnietia vymeniť pri rannom či popoludňajšom
presune detí zo školy a do školy motorové vozidlo za iný dopravný prostriedok. „V tomto
pokračujeme aj vytvorením bezpečných podmienok na využívanie verejnej hromadnej dopravy, ktorá
deti po novom dovezie prakticky k bránam školy. Rodičia sa tak už nemusia obávať nechať deti
cestovať napr. autobusom. Zároveň stojíme pred tvorbou konceptu vlastnej mestskej hromadnej
dopravy, ktorá bude s dochádzaním do škôl počítať v maximálnej miere,“ vysvetlil primátor Peter
Wolf.

Dĺžka upravovaného úseku predstavuje 146 metrov. „Zhotoviteľ začne najskôr s prácami na rozšírení
komunikácie a vybudovaní samotného autobusového obratiska. Pri prácach treba počítať aj v
obmedzeniami a dočasnými uzáverami, o ktorých budeme včas informovať,“ dodal k téme Jozef
Králik.

Výsledkom prác, ktoré by mali trvať približne tri mesiace, bude nielen nové autobusové obratisko a



zastávka, ale aj priestor pre zásobovanie školy, 9 nových pozdĺžnych parkovacích miest, ako aj
doplnené verejné osvetlenie a chodník zo zámkovej dlažby, vedúci ako nová trasa pre peších od
zastávky k bránam školy.

Revitalizovanú zónu doplní aj nové detské ihrisko

Súčasťou druhej etapy prác, ktorá sa bude realizovať v odhadovanom termíne letných mesiacov po
výbere zhotoviteľa formou verejného obstarávania, bude aj nové verejné priestranstvo, určené pre
deti a mládež. „Súčasťou nového ihriska budú moderné prvky ako sieť na lezenie a posedenie,
farebný labyrint na asfalte, skákacie vankúše, ako aj hojdacia zostava, zaujímavá fotostena v tvare
dubového lístka a tabuľa na kreslenie. Samozrejmosťou je mobiliár vrátane drevených dvojlehátok či
otočných lavičiek na trávenie voľného času,“ vysvetlila Miroslava Slezáková z referátu životného
prostredia s tým, že celá novovytváraná zóna v predpokladanej hodnote 147-tisíc eur, ktorá bude
hradená z rozpočtu mesta, sa nachádza v tieni vzrastlých stromov a v bezprostrednej blízkosti
základnej školy.
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